
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
 

K a l e n d á r i u m 
 
V celé církvi se 1. listopadu  slaví svátek Všech svatých, vzpomínka na ty, kteří už doputovali k svému 
cíli a radují se u  Boha. 2. listopad nám připomene duše zemřelých, které ještě trpí v očistci a prosí o 
naše modlitby. 
Společenství věřících naší farnosti vzpomene na zemřelé také  při pobožnosti v  neděli 3. listopadu ve 
14 hodin v kostele, pokračování a ukončení pobožnosti bude na  novém hřbitově.      
Oslava slavnosti Výročí posvěcení našeho  farního kostela (krmáš) se uskuteční v neděli 17. listopadu.  
V pátek 22. listopadu má  svátek sv. Cecílie - patronka církevního zpěvu. Při večerní mši svaté  vzdá 
svým zpěvem úctu této  patronce naše schola a  chrámový sbor,  za které bude bohoslužba obětována.    
Již tradičně si mohou poslední den církevního roku, v sobotu 30. listopadu, uvít  děti, ale i dospělí, 
adventní věneček, a to od 13 hodin do 16 hodin  ve společenském sále místní hasičárny. Zároveň při 
večerní mši svaté si jej mohou nechat posvětit.      
Všední dny adventu, a to pondělí, středa, čtvrtek a pátek budou ve znamení rorát. Mše svaté budou 
zaměřeny k dětem a budou začínat v 6,30 hod.  Během rorát budou děti soutěžit a výherci se zúčastní  
o pololetních  prázdninách  zájezdu do Bílé Vody, kde si prohlédnou výrobnu hostií.  
Na Štědrý den odpoledne  ve 14,30 hod. bude  sloužena vánoční mše svatá pro děti. Půlnoční mši 
svatou a velkou  mši  na Hod Boží vánoční bude provázet zpěv chrámového sboru, který se už od října 
schází ke zkouškám a zve mezi sebe další farníky, ochotné svým zpěvem  obohatit oslavu Narození 
Ježíše Krista.  
Na svátek sv. Štěpána nám společenství mladých věřících přiblíží  atmosféru skutečného narození 
Ježíše Živým Betlémem. 
 „Byl jsem nemocen a navštívili jste mne!“ -  s tímto odkazem evangelia stejně jako loni budou naši 
mladí věřící navštěvovat v neděli 29. prosince nemocné naší obce.  
Za uplynulý občanský rok poděkují věřící naší farnosti  mší svatou, slouženou  31.12. v 16 hodin. 
 
                                                                                          Edita Moravcová  
 
 
 

Podzimní zkoušky ohařů 
 

 Poslední srpnovou sobotu se konaly v Bolaticích podzimní zkoušky ohařů, které pořádala 
Myslivecká společnost Křeménky. Registraci psů provedl jednatel Okresního výboru 
Českomoravského mysliveckého svazu p. Jan Jílek. Zkoušky zahájil a přítomné uvítal správce zkoušek 
a předseda bolatických myslivců p. Jiří Burian. o významu této psi „maturity“ promluvil předseda 
okrasní kynologické komise p. Kořistka a vrchní rozhodčí p. Karel Vitásek, který představil psy a 
jejich vedoucí. Zahájení se konalo za slavnostních fanfár elitních trubačů na nádvoří hájovny. 
 Zkoušky začaly u rybníčků na Kamenci a pokračovaly v polích po celé honitbě i v okolí 
zábřežského letiště. Práci psů posuzovaly 3 dvojice zkušebních komisařů (od nás p. Ermin Michalík a 
pí. Miluška Zajícová z Moravce), kteří sledovali, jak psi vyhledávají a vystavují drobnou zvěř, jak 
ulovenou dohledávají a přinášení svým pánům/paním. Každý ohař musel zvládnout více než 10 úkolů 
a podle způsobu a času jejich provedení dostal známku. Za velmi teplého počasí (28 C) musela být 
psům dovážena studená voda, jinak by nebyli schopni konat to, co po nich jejich vedoucí žádali. Také 
rozhodčí i korona (co jsou zpovzdáli přihlížející přátelé) se s díky osvěžili dovezenou minerálkou. Z 16 
ohařů úspěšně ostálo 12 psů: v první ceně 9, v 2. ceně 1, a ve 3 ceně 2 psi, kteří byli uznání jako 
lovecky upotřebitelní a mohou se účastnit osamělých lovů i společných honů. 
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 Všechny účastníky této kynologické akce zaujala výstava  půlstoleté historie bolatické 
myslivosti (1952 - 2002), zaměřená ponejvíce na kynologii. Fotografie a diplomy - některé až z roku 
1952 -nám připomněly, že jsme byli před 50 roky mládí!! A také to, že bolatická myslivost a kynologie 
jsou na vysoké úrovni. 
 Účast přátel kynologie z řad bolatických občanů byla slabá. Jednak proto, že tato akce zajímala 
ponejvíce myslivce a také se mnoho lidí z Bolatic zúčastnilo velké uliční slavnosti na Borové. V 
příjemném prostředí hájovny v Křeménkách, která je už 3 roky majetkem našich myslivců, mohli 
všichni účastníci ochutnat výbornou domácí zabíjačku doplněnou plzeňským. 
 Celá akce od zahájení, průběhu zkoušek až po zakončení a vyhlašování výsledků, byla 
ozdobena slavnostními fanfárami v provedení elitního kvarteta trubačů z Dolního Benešova. Po 
vydařeném Mysliveckém dni a 3. ročníku festivalu Country byly tyto zkoušky ohařů letos třetí 
úspěšnou akcí v krásném prostředí Křemének. 
 
         Za MSK Bohumil Složil 
 
 
 

Další programové dokumenty - RDR a SOPy 
 
 V současné době, a to jak na úrovni státu, tak krajů velmi intenzivně probíhá příprava na 
čerpání tzv. strukturálních fondů, které mají napomoci vyrovnat rozdíly mezi jednotlivými regiony 
členských zemí Unie a zemí kandidátských. 
 
 V minulém článku jsme se seznámili s nutností připravit programové dokumenty pro čerpání ze 
strukturálních fondů. Hovořili jsme především o Společném regionálním operačním programu, který 
bude v kompetenci jednotlivých regionů soudržnosti. 
 
 Základním a nejdůležitějším dokumentem pro čerpání prostředků Evropské unie je a bude 
Národní rozvojový plán, který obsahuje popis všech regionů a sektorů ČR. Stanoví také základní osy 
a cíle, kterých by za pomocí prostředků Evropské unie mělo být dosaženo. Dále obsahuje finanční 
rámec, kde je stanoven objem prostředků určený na každý jednotlivý operační program či programový 
dokument. Na Národní rozvojový plán pak navazuje skladba operačních programů, a to Společný 
regionální operační program (který známe z minulého článku) a 6 sektorových operačních 
programů. Tak jako v případě Společného regionálního operačního programu doporučila Evropská 
komise zpracovat namísto 7 regionálních operačních programů jeden Společný regionální operační 
program pro všechny regiony soudržnosti vyjma Prahy, vyjádřila Komise i doporučení směrem k 
sektorovým operačním programům, a to ve smyslu snížení počtu připravovaných sektorových 
operačních programů ze šesti na tři.  
 
Ministerstva se však rozhodla toto doporučení neakceptovat a v současné době se připravují: 
 - Sektorový operační program Průmysl (Evropská komise doporučila zpracování) 
 - Sektorový operační program Rozvoj lidských zdrojů (Evropská komise doporučila  
     zpracování) 
 - Sektorový operační program Rozvoj venkova a multifunkčního zemědělství (Evropská 
     komise doporučila zpracování) 
 - Sektorový operační program Doprava a spoje (Evropská komise nedoporučila) 
 - Sektorový operační program Životního prostředí (Evropská komise zpracování  
     nedoporučila) 
 - Sektorový operační program Rozvoj cestovního ruchu a lázeňství (Evropská komise 
     zpracování nedoporučila) 
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 Sektorové se nazývají proto, že na jejich základě budou podpůrné programy vyhlašovány, 
realizovány a kontrolovány jednotlivými sektory neboli ministerstvy. I příprava a zpracování těchto 
sektorových operačních programů je v kompetenci jednotlivých ministerstev. Jednotlivá ministerstva si 
následně (rok 2003  2004) pravděpodobně vbudují pracoviště, která budou mít na starosti poskytování 
informací o programu, sběr a kontrolu předložených žádostí/projektů, jejich výběr, následnou kontrolu 
realizace projektu a využitých prostředků. Prostředky budou poskytnuty do toho regionu, který bude 
mít dostatek kvalitních a připravených projektů. Prostředky přidělené jednotlivým sektorovým 
operačním programům nebudou předem děleny mezi jednotlivé regiony. 
 
 Národní rozvojový plán i sektorové operační programy jsou  přístupné na Internetu. Národní 
rozvojový plán na webových stánkách. Ministerstva pro místní rozvoj a sektorové operační programy 
na webových stránkách příslušných ministerstev. 
 
 Pokud bude dodržen stanovený harmonogram zpracování a schvalování programových  
dokumentů, tak po schválení všech programových dokumentů (národního, sektorových a společného 
regionálního) vládou ČR v listopadu 2002 budou dokumenty předány k připomínkám a schválení 
Evropské komisi. Po schválení Evropskou komisí a po vstupu do Evropské unie budou na základě 
schválených sektorových operačních programů a Společného regionálního operačního programu 
vyhlašovány výzvy k předkládání projektů a tyto projekty pak budou spolufinancovány ze 
strukturálních fondů Evropské unie. Již nyní je ale nutné, aby byla zahájena příprava na projektech, a 
aby po vstupu do Evropské unie mohly být peníze kvalitním projektům na jejich realizaci přiděleny. 
Dlužno poznamenat, že každý zájemce o prostředky z Evropské unie musí znát programové 
dokumenty, ve kterém jsou definovány priority a opatření a na jejichž základě budou vyhlašovány již 
zmiňované výzvy k předkládání projektů. 
 
          Ing. Josef Jalůvka 
                Zástupce hejtmana MSK 
 
 
 

Šipkový sport 
 
 Opět je tady čas, kdy začíná nová sezóna šipkového sportu 2002/2003 - Celostátní liga 
družstev, Czech dart trophy - 1. Opavská liga družstev. Do letošního ročníku se přihlásilo opět 32 
družstev, ale některá družstva svojí činnost ukončila. Za naši obec již hrají jen 2 družstva, a to DC - 
Bolatice,  
DC - Borová 46. 
 Všech 32 družstev bylo rozlosováno do 4. skupin, skupina A, B, C, D. Naši zástupci   
DC - Bolatice bojují ve skupině C a DC - Borová 46 bojuje ve skupině A. Po 3 zápasech si zatím naši 
šipkaři nevedou špatně, DC - Bolatice je na 2. místě a DC - Borová 46 na 3. místě, každý ve své 
skupině. 
 Chtěli bychom Vás všechny pozvat, kteří si jen tak zkoušíte hrát elektronické šipky,  každý 
pátek na turnaj v Dolním Benešově v restauraci u Supa. 
 Dně 19. 10. 2002 se koná v restauraci „U Supa“ v Dolním Benešově „MASTERS TROPHY“ 
 Začátek v 11.00 hod. Body budou započteny do regionálního i celorepublikového žebříčku. 
 
         Za šipkový klub Vitásek Petr 
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Zahrada v roce 2002 
  

 Podíváme-li se zpátky a budeme hodnotit rok od jara až do zimy, tak můžeme být letos s 
úrodou více jako spokojení. Jaro bylo celkem dobré, pak přišlo parné a suché léto, ale kdo měl 
možnost zahradu řádně zalévat, ten se také dočkal dobré úrody, a to jak zeleniny, tak ovoce. Ovoce 
nám vlivem velikých teplot také dobře vybarvilo. To jsme měli možnost poznat na výstavě, a to jak v 
sousedních obcích, tak hlavně u nás. Můžu hodnotit naši letošní výstavu jako velice úspěšnou, a to jak 
po stránce vystavovaných vzorků ovoce, zeleniny a květin, tak také hojnosti výrobků domácích kutilů. 
Svou měrou úspěšnosti přispěli také včelaří. Kdo tuto naší výstavu navštívil, ten byl určitě nadmíru 
spokojen  nejen vystavovanými vzorky, ale určitě také nádhernou výzdobou celých prostor, o kterou se 
postarala p. Aněžka Sněhotová s její pomocnicí. Velkou měrou jí také pomohly naše členky výboru. 
Určitě to bylo dobré ohodnocení za naši velikou práci a spoustou odpracovaných hodin  jak při svozu 
všech přípravných materiálů, jako jsou různé stojany pro instalaci, tak také svoz všech vystavovaných 
exponátů, tak také likvidaci této výstavy. Jen ten, kdo někdy takovou výstavu pořádal, ví, kolik ne 
hodin, ale dnů musí na toto obětovat. Když se to ale podaří a to bylo i v našem případě, tak zapomene 
na celou dřinu a má radost z toho, že se na tuto výstavu přišlo podívat kolem jednoho tisíce obyvatel  
nejen z Bolatic a Borové, ale ze širokého okolí - sousedních obcí a měst  našeho kraje. Velice vysoko 
tuto výstavu hodnotili návštěvníci z Ostravy, Poruby, Bílovce. Velice litovali, že jsme na tuto výstavu 
nepozvali Ostravskou televizi. Dále pak, že tato výstava trvala jen tři dny. Také je třeba vyzvednout 
velikou pomoc p. Gabriely Bočkové, pracovnice Obecního úřadu v Bolaticích a všech, kteří se 
nemalou měrou přičinili o to, aby tato naše výstava dobře dopadla. Mám radost z toho, že se nám to 
všem podařilo. Kolik jsme měli vystavených vzorků a kolik vystavovatelů, se dočtete v dalším článku 
Zpravodaje od našeho předsedy. 
 V minulém zpravodaji jsem Vám doporučil široký sortiment ovocných stromků a keřů. 
Doufám, že jste něco zakoupili a zase obohatíte Vaše zahrádky novými odrůdami. Ty jste měli 
možnost ve velikém měřítku vidět na naši výstavě a jsou už také v prodeji. Hlavně jste měli dávat 
veliký pozor na podnože, o kterých jsem Vás informoval. Dobrá a správná podnož je začátkem 
úspěchu - dobré úrody. 
 Další činností zahrádkářů v Bolaticích je v době od září, přes říjen a začátek listopadu 
moštování. Po letošní dobré úrodě bylo úspěšné i moštování. Našich služeb využilo mnoho zájemců z 
okolních vesnic. Hlavně proto, že máme u nás velice výkonné stroje a že jsou rychle obsloužení. Celou 
práci při moštování dělají naši členové výborů brigádně zdarma, neboť potřebujeme každou korunu na 
dokončení naší budovy moštárny. Letos jsme provedli rekonstrukci skladu, který jsme zbourali, dále 
rozšířili zároveň s budovou moštárny a znovu postavili. Podařilo se nám to, až na  pokrytí střechy 
plechem. Teď se chceme soustředit na dokončení horní společenské místnosti, abychom  už na jaře 
mohli v ní oslavit 45. výročí založení Svazu zahrádkářů v Bolaticích. Bude však záležet, na kolik nám 
stačí peníze. Práci si zase uděláme sami. Příští rok chceme dokončit sociální zařízení a snad i 
provedení fasády. Tyto všechny úkoly závisí zase na naších financích. Doufáme však, že se nám  
všechno podaří uskutečnit a že tímto dokončením přispějeme malou měrou ke zkrášlení naší obce. 
 Také se postarejte o dobré zazimování své zahrádky. Ještě můžete i v listopadu sázet česnek. 
Dobře zbezpečte ohradu Vaší zahrádky, ať se k vám nedostane v zimě zajíc, který dokáže za jednu noc 
okousat i deset stromků. V listopadu ještě můžeme sázet ovocné stromky a keře, kromě broskví, které 
se mají sázet až na jaře. To proto, že potřebují teplotu půdy nad deset stupňů, aby nám dobře 
zakořenily. Kdo zapomněl vyrýt a uschovat cibuloviny a hlízy jako jsou jiřiny, kosatce, hlíznaté 
begonie a další, ať toto rychle provede, než přijdou větší mrazy. Po opadu listí můžeme ošetřit 
broskvoně postřikem proti kadeřavosti listů  KUPRIKOLEM. 
 Ten rok nám tak rychle utíká, že zase musíme myslet na jarní práce. Už nyní si můžeme 
zakoupit semena, postřiky a hnojiva. V zimním období máme více možností a hlavně času pro řádné 
promyšlení kam, co a jak budeme na jaře sázet. 
 Přeji Vám úspěšné dokončení tohoto roku a zdárné vykročení do roku dalšího. 
 
         Erich DUXA - Borová 
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Lanovka 

 Určitě si mnozí z Vás všimli, že nám na zahradě MŠ „vyrostly“ dva kopce a na jejich vrcholu 
totemy. 
 Mysleli jste si, že budeme hrát na indiány? Kdepak. To jeden šikovný a pro věc zapálený kutil 
se rozhodl obohatit dětem jejich pobyt na školní zahradě zajímavou atrakcí - dětskou lanovkou. 
Zpočátku jsme i my, učitelky, čekaly s nedůvěrou, co se z toho vyklube. v zimě jsme kopce využívaly 
s dětmi k bobování, klouzání, výběhu do kopce a jiným radovánkám. 
 Začátkem září jsme se sešli na zahradě MŠ s autorem a výrobcem lanovky p. Benešem, p. 
Kochem a p. Gvoždíkem, abychom vyzkoušeli, jak ten „zázrak“ funguje. Vybrali jsme z nejstaršího 
oddělení šestici dobrovolníků z řad dětí. Předcházela zkušební jízda a zatěžkávací zkouška dospělých. 
 A věřte nebo ne, děti byly nadšeny a my také. 
 Děti se jízdou na lanovce učí odvaze, posilují tělesnou zdatnost, učí se sebekázni a 
nenahraditelná je jejich radost. Provoz lanovky je bezpečný - to byla věc, z které jsme my, dospělí, 
měli obavy. Ale po prvních jízdách se stala tato otázka bezpředmětnou. 
 A tak za děti i za nás děkujeme p. Benešovi a všem, kteří mu při realizaci tohoto nápadu 
pomáhali. Dětem přejeme šťastnou cestu a šťastné „přistání“. 
 
         Za MŠ Jana Herudková 
 
 
  Protipovodňová opatření obce 
V době vytrvalých dešťů a ohlášených přívalových lijáků zajišťoval Obecní úřad Bolatice ve 
spolupráci se svými zaměstnanci, členy Sboru dobrovolných hasičů Bolatice a občany, kontroly 
jednotlivých hrází. Byla kontrolována funkčnost uzávěrů hrází, čistota hrázních vpustí a výpustí a 
posekaná tráva v záplavovém území. 
 Obec Bolatice zahájila výstavbu poslední suché nádrže (č. VII.) u koupaliště, která by měla být 
dokončena začátkem listopadu. 
 V současné době spolupracuje obec s ing. Jaroslavem Benešem, projektantem a odborníkem na 
suché  poldry, který obnovuje manipulační řády suchých nádrží a připravuje návrh na opravy hrází v 
Důlku (č. I.) a u koupaliště (č. III.). Na našich internetových stránkách probíhala anketa, která měla 
zjistit názory občanů na zabezpečení obce před povodněmi (viz. anketa). 
 Obec se snaží udělat pro ochranu obce i občanů maximum (v posledních čtyřech letech se do 
protipovodňových opatření investovalo téměř 5 miliónu Kč), ale znovu zdůrazňujeme, že žádná 
ochrana není 100%. 
 Dnešní přívalové deště mohou mít takovou intenzitu, že ani naše hráze nezadrží množství 
stékající vody z okolních polí a lesů. 
 A proto počítejme v budoucnu i s možností záplav. 
 
 
  Firma KODIS zavede služby ODIS v obci v průběhu roku 2003 
 Firma Koordinátor Ostravského Dopravního Integrovaného Systému  (KODIS) zavedla v obci 
Bolatice Ostravský dopravní integrovaný systém (ODIS) již v roce 2000, ale ten se týkal pouze 
vlakové dopravy. 
 Další rozvoj systému - zapojení autobusových linek (CONNEX, TQM) je v současné době ve 
stadiu příprav. 
 KODIS počítá, že v průběhu roku 2003 budou do systému ODIS zapojeny všechny autobusové 
spoje projíždějící obcí Bolatice. 
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Uliční slavnosti na Borové mají vynikající úroveň 

 
 V sobotu 31. srpna 2002 se na Borové uskutečnila již potřetí „Uliční slavnost“. 
 Tentokrát se organizace slavnosti ujala část ulice Hlavní a ul. Úzká. Slavnost, která je určena 
především pro občany Borové a Bolatic, má dnes tak výbornou pověst, že se jí zúčastnili občané i 
okolních vesnic. Všichni účastníci slavnosti se shodli na tom, že slavnost byla výborně připravena a 
obyvatelé pořádajících ulic připravili pro hosty nejen výborná jídla a pití, ale také hezký program, v 
rámci kterého se uskutečnilo slavnostní otevření rekonstruované ulice Úzká, průvod Borovou za účasti 
dechovky, občanů a alegorických postav, ohňostroj adt. 
 Borovští jsou známí svojí pohostinností a chutí do organizování podobných akcí. 
 A tak jim můžeme jen závidět, že Borováci se umí nejen dobře bavit, ale že umí výborně 
zorganizovat akci pro druhé občany. 
 Všem organizátorům „Uli ční slavnosti“ patří náš obdiv a naše poděkování. 
 
 
  Občané z Polska i Německa propagují naší obec 
 Díky spolupráci naší obce s polskou vesnicí Rudy a německou vesnicí Linum se dostaly do naší 
obce desítky zahraničních turistů. 
 Ti hovoří o Bolaticích velmi pochvalně a vyzvedávají nejvíce čistotu a vzhled obce, ale také 
pěkné a rozmanité obchody, hezký zámek, kostel a velmi oceňují kvalitu místních restaurací, které 
nabízejí vyvařování jídel. 
 Díky vzniku  penzionu na koupališti nacházejí zahraniční hosté v obci kvalitní ubytování. 
 Koupaliště se svým fitcentrem, saunou a v létě nádherně modrou vodu přilákalo nemálo Poláků 
a silně zapůsobilo na všechny návštěvníky. 
 Ti všichni šíří o naší obci své pěkné zážitky. Bolatice se tak mohou stát velmi navštěvovaným 
místem, protože jak samotná obec, tak i její okolí nabízí turistům mnoho atrakcí. 
 Musím však nadále pracovat nejen na zlepšení vzhledu obce a služeb v obci, ale nesmíme 
zapomenout ani na propagaci obce a regionu. 
 
 
  Spolupráce s družební vesnicí Linum v Německu se prohlubuje 
 V minulém čísle zpravodaje jsme  Vás krátce informovali o návštěvě našich hostů z Linum při 
slavnosti Dožínek 24. srpna 2002. 
 Obec tehdy navštívilo 25 občanů německé vesnice, z toho dvanáct dětí. Hosté z Linum přijeli v 
pátek odpoledne a po krátkém přivítání v banketce restaurace Pod Kostelem byli naši přátelé ubytování 
jednak v turistické ubytovně (mládež + vedoucí) a v penzionu na koupališti.  
 Po krátké prohlídce obce se večer uskutečnilo oficiální setkání hostů se zastupiteli obce. 
Mezinárodní účast setkání byla navíc obohacena ještě o přítomnost polských zástupců z Rud. 
 V sobotu dopoledne navštívili naši přátele Opavu a odpoledne se již účastnili našich Dožínek. 
 V Dožínkovém programu vystoupila nejen starostka Linum paní Wilma Nickel, ale také dívčí 
taneční skupina. 
 Všem se na Dožínkách líbilo a spolu s námi vydrželi až do pozdních nočních hodin. V neděli 
dopoledne, krátce před polednem, odjeli naši hosté domů. 
 S pobytem u nás byli mimořádně spokojeni a za všechny můžeme říci zážitek jedné dívky, 
která byla v České republice poprvé a která nechtěla původně k nám ani přijet - tato dívka byla 
nadšená vzhledem naší obce i chováním našich občanů a chtěla v Bolaticích zůstat ještě několik dnů. 
Slíbila, že příště určitě přijede zase. 
 Našim přátelům z Linum jsme jejich návštěvu opětovali začátkem září. Osmnáct našich občanů 
se vydalo čtyřmi osobními auty ve dnech 6. - 8. září přes Polsko do Linum (spojené s návštěvou 
Berlína). Patnáct fotbalistů, starších hochů a tři zástupci hasičů reprezentovali naši obec na setkání 
občanů obou vesnic. 
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 V Linum se nám dostalo pěkného uvítání. a přestože v této obci není žádná ubytovna, podařilo 
se vedení obce   zajistit nám v domě střeleckého klubu provizorní ubytování (společné ubytování 18 
chlapů bylo příležitostí k mnoha legracím). 
 V pátek večer jsme se setkali v obecním domě se zástupci obce a představili fotbalového klubu 
a hasičů.  
 V sobotu jsme si prohlédli vesnici s množstvím čapích hnízd (čápi už odlétli do teplých krajin) 
a rybníků. Hasiči si prohlídli hasičskou zbrojnici a zúčastnili se velkého regionálního hasičského 
festivalu v okresním městě Neuroppin. Na rybnících jsme měli rovněž možnost si zarybařit a v 
rybářské restauraci jsme poobědvali. Odpoledne se uskutečnilo přátelské fotbalové utkání starších 
hochů z Bolatic a Linum, které jsme vyhráli 6:1. Naši borci ovládli nejen sportovní utkání, ale také 
večerní posezení, na kterém jsme měli jasnou převahu ve zpěvu i v tanci. 
 V neděli ráno jsme se rozloučili a vydali na zpáteční cestu. 
 Příští rok nám fotbalisté i hasiči návštěvu oplatí a my chceme našim přátelům dokázat, že i my 
se o ně dobře postaráme. 
 
 
  Zkoušky varovacího systému ochrany obyvatelstva 
 Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje upozorňuje občany, že každou první 
středu v měsíci v 12,00 hod. bude prováděna zkouška varovacího systému ochrany obyvatelstva, při 
které se rozezní na 140 sekund sirény nepřerušovaným tónem. 
 
 
  Bolatický skanzen by měl být otevřen před Vánocemi 
 Koncem měsíce září byly zahájeny první práce při budování skanzenu lidových tradic. Obec 
díky financím z Evropské unie tak realizuje myšlenku p. Jiřího Buriana, který v loňském roce nabídl 
obci možnost vybudovat skanzen v prostorách statku vedle kostela. 
 Zásluhou několika místních nadšenců (p. Dominika Theuer, p. Rudolf Nanczik, p. Jiří Burian, 
p. Radek Slivka) zaměstnanců OÚ, ale i dalších občanů, se podařilo zajistit pro skanzen řadu nářadí, 
nábytku, postrojů a věcí, které používali naši předkové před několika desítkami let. 
 Nápadů je mnoho, jen je těžké v krátkém čase všechno sladit dohromady. Chceme, aby skanzen 
měl opravdu smysl a vypovídal nejmladší generaci o životě našich dědečků a babiček. Proto budeme 
rádi, pokud nám i další občané pomohou svým nápadem, popř. darováním nářadí či nábytku. 
 Práce ve skanzenu provádí firma DK1 ing. D. Kozla ve spolupráci se zaměstnanci OÚ a měly 
by být dokončeny v polovině prosince. Před Vánocemi bychom se tak mohli všichni setkat v 
prostorách skanzenu nejen při prohlídce skanzenu, ale i při svátečním setkání provoněném levandulí a 
vánoční atmosférou. 
 
 
  Plasty a jejich likvidace 
 V dnešní době je řada výrobků vyráběná z plastů. Jedná se nejen o obaly potravin (oleje, 
mléko, šlehačky, nápoje, šťávy,......), ale i různé nářadí, oblečení a pod. 
 Plasty mají velkou výhodu v tom, že jsou lehké a že jejich výroba není příliš složitá. Mají však 
velkou nevýhodu. Pokud jejich životnost skončí, nepoužívají se již k dalšímu použití a končí v 
odpadech. 
 Někteří lidé řeší jejich likvidaci pálením v kamnech, ale zapomínají, že hořením plastů vznikají 
velmi jedovaté látky, které mohou značně poškodit zdraví člověka a přírody. 
 Někteří lidé plasty odhazují do příkopu nebo vhazují do popelnic. Plasty se však na rozdíl od 
plechovek, bohužel, v přírodě nerozloží ani za několik desítek let! 
 Jediným vhodným způsobem likvidace plastů je jejich třídění, sběr a svoz na určené místo. 
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 Plasty se dají spálit při vysokých teplotách ve spalovnách (při vyšších teplotách neuniká tolik 
jedovatých látek). Daleko vhodnější způsob je plasty znovu recyklovat (opětně využít) a vyrobit z nich 
věci pro další užití. Plasty sbírané v Bolaticích se vozí do firmy Niclom Třinec, která z nich vyrábí 
recykláty. 
 V naší obci již několik let obec ve spolupráci s občany organizuje sběr plastů pomoci tzv. 
modrých pytlů. A občané za svoz plastů platí (platba je obsažena ve 100,-Kč za odpady). Pokud člověk 
první soboru v měsíci vyjde ráno na ulici, uvidí množství modrých pytlů a myslí si, že to je dobře, že 
lidé třídí odpad! 
Ale pozor, zdání klame! 
 V sobotu 5. října jsme prováděli kontrolu počtu vystavených modrých pytlů u podnikatelů a 
přitom jsme zjistili, že u mnoha rodinných domků nebyl vystaven žádný pytel! 
 Kde asi končí v těchto domcích plasty? Buď v popelnici nebo v kamnech. Těžko obstojí 
tvrzení, že doma žádné plasty nemají! V příštím roce se proto na tyto občany budeme více zaměřovat a 
sledovat u nich třídění plastů. 
 
 
  Obec Bolatice schválila vznik Technických služeb s. r. o. Bolatice 
 Již dva roky připravovalo zastupitelstvo obce založení společnosti, která by měla nahradit a 
obnovit činnost bývalých Drobných provozoven. 
 V roce 1992 stát zrušil firmy spadající do majetku obce a tím v naší obci přerušil působení 
původního velmi úspěšného podniku. Současný zákon o obcích umožňuje zakládání společností v 
majetku obce. Na základě tohoto zákona i na základě zkušeností některých měst se vznikem a 
fungováním technických služeb se zastupitelstvo obce Bolatice rozhodlo založit firmu ve 100% 
vlastnictví obce s názvem Technické služby, s. r. o., Bolatice. 
 Technické služby začnou oficiálně fungovat 1. ledna 2003. Nyní se provádějí všechny nutné 
zákonné kroky pro vznik společnosti (zápis u obchodního soudu, registrace živností, atd.) 
Zastupitelstvo obce rovněž schválilo jmenování jednatele Technických služeb, kterým bude pan Pavel 
Koch. 
 Technické služby budou mít hlavní náplní své činnosti nejen údržbu obecních pozemků, budov, 
chodníků, komunikací, ale budou zajišťovat rovněž vytápění obecních budov, správu obecního 
vodovodu a kanalizací, atd. 
 Technické služby budou rovněž umožňovat občanům prodej písku, štěrku apod. v malém 
množství a v případě, že budou mít volnou kapacitu, budou moci poskytovat občanům i určité služby 
(např. za úplatu sekání soukromého pozemku, drobné stavební práce,.....) 
 Technické služby byly založeny z několika důvodů: 
  - zkušenost, že v minulosti drobné provozovny fungovaly v naší obci asi nejlépe ze 
     všech provozoven v celém okrese 
  - oddělení výrobní a stavební činnosti od ostatních činností obce 
  - zpřehlednění financování výrobní, stavební a údržbářské činnosti obce 
  - využití možnosti nákupu materiálu, nářadí, strojů s nižší sazbou DPH, popř. bez DPH 
  - umožnit občanům nákup písku, štěrku v malém 
  - umožnit TS v případě volné kapacity vydělat si další finance prostřednictvím zakázek 
     pro občany nebo firmy 
  - TS jako každá společnost budou vytvářet tzv. rezervní fond, ze kterého budou 
provádět      nákup nových zařízení 
 
 První rok fungování společnosti určitě nebude jednoduchý, přesto věříme, že založení 
Technických služeb, s. r. o., Bolatice je dobrým krokem nejen k rozvoji této nové firmy, ale i k rozvoji 
obce Bolatice. 
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  Obec provedla o prázdninách deratizaci obce 
 Problémy s rozmnožujícími se hlodavci - potkany - přivedla obec k objednání služby deratizace 
u ASANY Opava. 
 Tato firma položila v obci několik desítek návnad s jedy proti potkanům. Akce byla částečně 
úspěšná, přesto obec bude muset v příštích letech celou akci zopakovat, popř. ji i rozšířit. 
 Potkani totiž již nežijí jen v kanálech, ale i pod haldami dřeva a na jiných místech. 

 
Poděkování občanům, organizacím a firmám 

 Obecní úřad Bolatice děkuje touto cestou všem, kteří v posledních dvou měících přispěli ke 
zlepšení životního prostředí v obci, pomáhali při organizování akcí pro veřejnost nebo jinak pomohli 
obci i občanům. 
Spoluobčanům  
   - za finanční pomoc obcím postižených povodněmi 
   - za pomoc obci při úklidu veřejného prostranství (chodníky, cesty, zeleně) 
   - za hlášení poruch na vodovodu, osvětlení, chodnících, apod. 
   - za trpělivost při pomalé rekonstrukci chodníků a cest 
   - za účast na akcích OÚ a organizací 
   p. D. Tehuerovi, J. Burianovi, R. Slivkovi, R. Nandzikovi za pomoc obci při 
    zajišťování vybavení skanzenu 
   p. A. Laborové, A. Slivkovi, M. Sněhotovi, a členům komise pro občanské 
    záležitosti za pomoc při organizování akce pro seniory. 
 
Spolkům a organizacím  
   - MŠ Bolatice (pí uč. E. Paverové, J. Mlýnkové) za přípravu kulturního  
      programu s dětmi na akci pro seniory 
   - ZŠ Bolatice za zorganizování „Vinobraní“ pro veřejnost 
   - Farnímu úřadu za zorganizování akcí pro veřejnost (zájezd, vzdělávání) 
 
Firmám 
   - Stavební firmě p. M. Škrabaly za sponzorování Bolatických Dožínek a  
      slavnostního otevření DPS 
 
Poděkování patří i zaměstnancům OÚ za jejich práci v době osobního volna (odstraňování poruch - 
závad na majetku obce, organizování akcí pro veřejnost) 
 
 
   Kolik stojí likvidace velkoobjemových odpadů 
 
 Obec Bolatice zajišťuje svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu v poměru 5x ročně 
 Za jeden svoz a likvidaci velkoobjemových a nebezpečných odpadů platí obec od 12.000,-Kč 
do 20.000,-Kč. Za likvidaci 1ks ledničky se platí 200,-Kč, za likvidaci 1 ks televizoru platí obec 100,-
Kč, za likvidaci 1t nebezpečného odpadu (odpady barev, pneumatiky, atd) se platí od 1.000,-Kč do 
7.000,-Kč. 
 Likvidace jedné pneumatiky nákladního vozu či traktoru vychází až 100,-Kč. 
 Přestože svozy těchto odpadů se provádějí již několik let, vždy se ještě najdou výjimky, které 
...........do kontejnerů i několik televizorů, pneumatik. 
 To podle toho, jak se kdo odhodlá udělat doma pořádek. Svoz velkoobjemového odpadu se 
bude provádět i v budoucnu, jeho složené množství se však bude měnit. Především bude přibývat 
starého a nepotřebného nábytku. 
 
 



- 10 - 
 

Některé stavby v obci začaly se zpožděním 
 

 Některé stavby v obci se letos dělají na poslední chvíli. Důvodem odložení všech akcí byl nejen 
nedostatek financí v obecním rozpočtu, ale rovněž i klimatické podmínky a dlouhé vyřizování úvěru. 
 Jak jistě víte, obec v letošním roce investovala více jak 3 mil. Kč do přípravy průmyslové zóny, 
a tak se v průběhu roku obci nedostávaly finační prostředky na některé investice. 
 
 Rovněž vyřizování úvěru u České spořitelny trvalo poněkud déle než obvykle, protože obec 
musí na úvěr učit majetkem (Kulturní dům). 
 Přestože obec měla již finanční prostředky v létě na výstavbu hráze u koupaliště, z obav před 
přívalovými dešti byla stavba  zahájena až v podzimních měsících. Na Borové v průběhu října začala 
na ul. Hlavní rekonstrukce vodovodu a výstavba nové kanalizace z důvodu řešení změny stavby před 
dokončením.  
 Oprava vjezdů a chodníku na ul. Ratibořské byla plánována na měsíce září, říjen. A protože 
zaměstnanci OÚ měli práce více než dost, byla na výstavbu chodníku na nádraží pozvána firma p. 
Suchy ze Štěpánkovic.  
 Z výše uvedených důvodů začaly proto všechny stavby s malým zpožděním, ale věříme, že vše 
se stihne dříve, než nás zastraší paní Zima. 
 
 

 Obec Bolatice bude znovu žádat o dotace z programu Sapard 
 
 Obec Bolatice získala v prvním kole programu Sapard jako jediná obec v okrese Opava dotace 
na projekt „Rekonstrukce cyklostezky a podpora turistického ruchu na Hlučínsku“, ale na své hlavní 
projekty (Rekonstrukce místních komunikací a Rekonstrukce koupaliště) dotace nezískala. 
 Do konce listopadu 2002 probíhá druhé kolo programu Sapard Evropské unie a obec své zatím 
neúspěšné projekty přepracuje a znovu do programu přihlásí. 
 

 
Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 

 
 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči. I zbývající 
žloutnoucí listy již dávno zamávaly v podzimním větru na rozloučenou létu, ranní mlhy nás nutí 
navléci teplé kabáty a letmý pohled na teploměr vysvětlí, proč z komínů stoupají proužky dýmu. 
     Tak či tak si z nás málokdo uvědomí, že ne vždy mohou být od poslední topné sezóny používaná 
topidla v naprostém pořádku. Závada na spotřebiči může být třeba násobena nesprávným používáním 
nebo v jejich blízkosti nevhodným skladováním hořlavých materiálů příčinou materiální škody, ale i 
škody na zdraví i životech lidí. Je třeba podotknout, že topidla za nic nemohou, vinu však nese 
především nedbalost, nepozornost a nezodpovědnost. Rozhodujeme sami mnohdy o tom, zda kotel 
bude dávat teplo nebo bude brát hodnoty, zdraví či dokonce životy. 
     Domníván se, že právě započatým topným obdobím je třeba připomenout nesmírný význam požární 
prevence, protože za většinou neštěstí stojí zdánlivě nepatrné a zanedbatelné maličkosti, které lze 
včasnou preventivní prohlídkou odhalit a následně odstranit. 
     Co všechno bychom měli před zahájením topné sezóny zkontrolovat? Pokusím se uvést hlavní body 
– prohlédnout samotný kotel (vyčistit, nechat provést revizi), zkontrolovat stav kouřovodu. Je potřebné 
prověřit přívodní elektrickou šňůru, zásuvku i dimenzování pojistky proti přetížení. U všech topidel 
budeme dbát na bezpečný odstup od zařízení místnosti, jakož i skladování látek v prostoru umístění 
kotle, dále prohlédneme napojení na komínové těleso. Pokud taková zevrubná prohlídka neukáže 
závady, zbývá jen seznámit se správným postupem obsluhy a hlavně jej dodržovat. 



     Tím jsme udělali základní krok ke snížení nebezpečí vzniku požáru a nezbývá než popřát příjemné 
a teplé chvíle v průběhu topné sezóny. 
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     Z činnosti zásahového družstva lze uvést to, že bylo povoláno 3. října k likvidaci hořícího stohu 
v Koutech.  
V měsících srpnu a září se průběžně zúčastňovalo soutěží v požárním sportu v okolních obcích, kde 
slavilo střídavé úspěchy. Za zmínku stojí dvě první místa na nočních soutěžích, a to ve Smolkově a 
Bohuslavicích. Muži tohoto družstva se také již tradičně  zúčastňovali v průběhu roku okresní ligy 
v požárním sportu, kde se celkově umístili na šestém místě. 
     6. září jsme uspořádali v areálu základní školy již 7. ročník soutěže pro nejmenší hasiče, kde jak 
v kategorii mladších i starších žáků vyhrála družstva z Kravař. Bolatice měly zastoupení v této soutěži 
pouze v kategorii starších žáků. Ti se umístili na třetím místě. 
     Ze spolkové činnosti našeho sdružení lze připomenout zajišťování bezproblémového průběhu 
dožínkového průvodu řízením dopravy v obci. Své zastoupení jsme měli i v soutěžních družstvech 
v zábavném programu „Dožínek“. 
     V měsíci záři se zástupci našeho hasičského spolku zúčastnili návštěvy družební obce Linum ve 
Spolkové republice Německo. Tato delegace tam zhlédla mimo jiné hasičskou zbrojnici, operační 
středisko a výstavu hasičské techniky, jejíž součásti byla i expozice historických hasičských přileb. 
Výstava byla konána u příležitosti oslav 135 let trvání dobrovolných hasičů v nedalekém městě 
Neurupin. Toto město je odborné veřejnosti především známo výrobou hasicích přístrojů.  
           Vážení spoluobčané. Tak jako v posledním vydání Bolatického zpravodaje chci připomenout, že 
zanedlouho budeme vzpomínat 100 let od vzniku dobrovolných hasičů v Bolaticích. K tomuto jubileu 
chceme zmapovat činnost našich předchůdců. Abychom tuto autobiografii měli co nejpřesnější, 
obracíme se na Vás s prosbou o poskytnutí, tj zapůjčení, darování, apod. jakékoliv dobové informace 
z činnosti nejen bolatických, ale i hasičů z okolních vesnic ve vztahu k Bolaticím ve formě fotografií, 
psaných záznamů, předmětů a čehokoliv, co nám tuto období přiblíží. Pokud by někdo měl takové 
předměty, kontaktujte prosím p. Josefa Balarina – starostu SDH Bolatice, Nová 14, tel. 553 654 458 
nebo p. Ing. Viléma Adamce PhD. Hornická 22, tel.553 655 178 nebo Ing. Roberta Vitáska, Svobody 
30, tel. 553 654 747. Veškeré zapůjčené materiály Vám budou na  Vaše přání vráceny. Předem 
děkujeme za spolupráci.  
     Na závěr mého příspěvku mi dovolte, byť je teprve konec měsíce října, abych Vás i Vaše příbuzné, 
přátele a známé co nejsrdečněji pozval jménem Sboru dobrovolných hasičů Bolatice prostřednictvím 
tohoto periodika na Tradiční hasičský bál, který uspořádáme první sobotu v měsíci lednu roku 2003, 
tj.4. ledna. Těšíme se na setkání.  
 

Za SDH Bolatice – ing. Robert Vitásek 
 
 
 

Štrassenfest na Borové 
 
            Již po třetí si občané Borové připravili slavnost zvanou “Štrassenfest”. Po ulicích Bělské a 
Lesní se tentokrát konala na ulici Hlavní, ale jen až po ulici Třešnovou. Zároveň se slavnostně 
otevírala nově zrekonstruovaná ulice Úzká. Takto opravenou  ulici Borová ještě nemá a tak občané, 
aby vyslovili radost nad pěknou ulicí, ale i výzvu OÚ uspořádali velkolepou podívanou. Hlavním 
aktérem byl  
p. Mirek Řehánek, který celou akci režíroval. Vše začalo srazem na náměstí (zatím bezejmenném) 
uvítací řečí četky z Koleni, pak zahrála dechovka tak dlouhou neslýchanou Píseň práce a pan starosta 
přešmidláním pásky a pokropením šampusem slavnostně otevřel ulici Úzkou. Průvod to byl vskutku 
nevídaný. Tolik masek, maškar, převleků snad na Borové ještě nikdy nechodilo. Hudba hrála pochody 
a celý průvod prošel ulicí Úzkou přes ulici Lípovou, po Hlavní až k obchodu paní Lenky. Pak už se 
zábava rozjela v plném proudu. U každého domu se nabízelo ať už něco k pití, k snědku, pomlsání, 



takže bylo opravdu z čeho vybírat. Lidé korzovali sem a tam, tu se dali do řeči  s nějakým známým, tu 
poseděli u některého stánku, fotilo se, hudba vyhrávala z vesele prostě něco na způsob jarmarku.  
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           Večer vystřídala dechovku taneční hudba a kdyby ve 2 hod. nezačalo pršet, možná by se tančilo 
až do rána. Těžko se hledají slova na ocenění této akce. Na Borové už letos jedna proběhla, a to IV. 
ročník “Borovských her”. Tyto dvě akce nelze vůbec porovnávat, jelikož každá měla jiné zaměření, 
vyžadovaly starost o ostatní “Borováky” z celé republiky, štarssenfest chtěl pobavit všechny na ulici 
Hlavní a Úzké a samozřejmě i ostatní příbuzné a příchozí. Často bylo slyšet “Klobouk dolů” před 
Borovákama. Jeden velice kladný poznatek však z toho vyplývá. Není třeba být pesimistický, že na 
Borové se nic neděje. Pokud se najde organizátor, lidé jsou ochotni se bavit a doufejme, že tento 
přátelský a veselý duch v nás zůstane i v příštích letech. Závěrem je třeba poděkovat Všem, kteří se na 
této akci podíleli jakoukoliv měrou. Laťku zvedli opravdu hodně vysoko. 
 
      Gerhard Václavík 
 
 

Na Borové  “U Řehánků” se hrálo a tančilo 
 
          Všichni starší a nejen z Borové si dobře pamatují na plesy, zábavy, divadla a jiné akce v sále 
pohostinství. Po rekonstrukci hospody však sál osiřel a žádnou zábavu nezažil. Až letos p.Řehánek sál 
opět zprovoznil a první zkouškou byla noclehárna pro účastníky “Borovských her”. Druhou malá 
taneční party 21.09. K poslechu a tanci hrálo duo Kola+Jap, byla i menší diskotéka, podlaha nápor 
vydržela a sál bude  oficiálně otevřen vystoupením country skupiny p.Glince koncem října. V plánu 
jsou i další akce, vše bude rovněž záležet na zájmu občanů, aby sál nezíval prázdnotou. 
 
      Gerhard Václavík 
 
 

Co se dělá na Borové? 
           Jak jistě víte, Borová má novou kanalizační větev na své východní straně, na kterou jsou 
napojeny ulice Krátká, Okružní a Bělská. Letos se ještě dokončí napojení rodinných domků z ulice 
Bělské, kde se upustilo od plánované přečerpávačky a odpad bude sveden spádem. Pokračuje výstavba 
čističky odpadních vod, kde stavební práce jsou před dokončením. V příštím roce se namontuje 
technika a začne zkušební provoz. Pracovníci OÚ už rovněž začali s rekonstrukcí vodovodního řádu od 
čerpací stanice v Seči, který povede trošku jinou trasou, a to kolem konírny a pak ulicí Hlavní. Bohužel 
se letos zřejmě už neprovede úprava cesty  “dolem” na ulici Školní v Bolaticích, což je tak trochu můj 
dluh vůči občanům z Borové, jelikož jsem si dal za jeden z cílů jako radní v Obecním zastupitelstvu 
tuto cestu upravit. Bohužel v pětičlenné obecní radě jsem z Borové jediný, a tak, i když se letos v 
rozpočtu s úpravou počítalo, zřejmě se tak letos už nestane. Letos volební období končí a já kandiduji i 
do příštího za nezávislé sdružení. Slibuji, že pokud budu zvolen, budu usilovat ještě vehementněji, aby  
Borová nezůstala za Bolaticemi v ničem pozadu. Samozřejmě vše záleží na financích, ale pokud se 
bude dařit tak jak uplynulá čtyři léta, prokročíme zase o kus dál. Hodně bude záležet i na Vašich 
hlasech ve volbách, pokud zůstanete doma, pak to vypadá jako by Vám na obecních věcech nezáleželo. 
 
      Gerhard Václavík 
      člen Rady obce 
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Podzim u fotbalistů 
 
           V současné době běží všechny mistrovské soutěže na plné obrátky, a tak si fotbalu chtivý 
příznivec nemůže stěžovat. Týden co týden se naše mužstva utkávají v různých soutěžích se svými 
soupeři. Hlavním úkolem výboru je zajistit vše tak, aby bylo všechno v co nejlepším pořádku. Na 
domácí utkání zajistit pořadatelskou službu a Zpravodaj a další drobné záležitosti, na utkání u soupeřů 
zase dopravu. Horší už to je se spokojeností s výsledky našich borců. Nesledovanější tým mužů v 
župním přeboru zatím nesplňuje naše očekávání a usadil se na předposledním schůdku tabulky. 
Mužstvo doma nenavázalo na jarní formu a herní projev má dost daleko k tomu jarnímu. Ze čtyř utkání 
na domácí půdě (k 1.10) získalo mužstvo mizerné dva body. Venku jsme získali body čtyři, a tak není 
nad čím jásat. Zbývá nám věřit ve zpelšení a odpoutat se od spodních příček tabulky. U ostatních celků 
je to už lepší, u dorostu nejlepší, ale je třeba vzít v úvahu, že hraje poslední dorosteneckou třídu a na to 
jsme v Bolaticích nebyli zvyklí. Žáci navázali na loňskou sezónu a drží se na předních postech tabulky, 
stejně jako “Flamengo”, které však potřebuje zlepšit výsledky ze soupeřových hřišť.  
 
      Z dalších aktivit je třeba připomenout úpravu a zasetí trávy na vedlejším tréninkovém hřišti. 
Jelikož se blíží volby, i FK vyslal své zástupce do boje o Vaše hlasy, a to v čele s presidentem klubu 
p.Josefem Bočkem, dále jsou na kandidátce i náš gólman Bortlík Martin a p.Gerhard Václavík. Jak již 
bylo uvedeno, našim to moc nejde, tím spíše potřebují Vaší pomoc a přízeň. Proto přijďte v co 
nejhojnějším počtu je povzbudit. 
 
      Za výbor FK  
      Gerhard Václavík 
 

 
Létající koberec dolétal 

 
               Možná Vám to bude připadat jako zpráva z jiné planety nebo článek z nějakého bulvárního 
plátku, ale kdybych to na vlastní oči neviděl, tak bych se o tom nezmiňoval, jelikož bych byl 
považován za neseriózního člověka, koneckonců každému toto zjevení ukážu. Takže, při hledání hřibů 
v našem borovském lese (letos je to mizerné) jsem pročesával úsek lesa, kde zpravidla něco rostlo a za 
každým stromem, keřem jsem už viděl voňavou smaženici nebo pytlík sušených hříbků. Tu však se 
přede mnou objevilo něco, co bych ani ve snu nečekal. V takové ne moc hluboké jámě ležel pěkně 
stočený koberec. Jak jsem tak na něj koukal, v hlavě se mi honily všelijaké otázky a honí ještě dodnes. 
Jak se mohl do lesa takový krásný koberec dostat? Že by lesní víly po tancovačce koberec smotaly a 
schovaly na noc, že by některý z našich spoluobčanů byl v rozvodovém řízení a před manželkou 
(manželem) ho ukryl v lese, aby na něj nemohla? Anebo že by ho některý ze spoluobčanů jen tak 
vyhodil? Ale proč by to dělal? Štvát se s kobercem, pravděpodobně v noci, do lesa přes houští, trní, 
když v obci funguje dvakrát ročeně svoz takových věcí. Tyto myšlenky jsem  zavrhnul jako první. 
Všichni víme, že u nás se nic takového stát  “nemůže”, protože každý má popelnici, za kterou musí 
platit tak jako tak, stejně tak “určitě” každý dává plasty do modrých pytlíků a nepálí je v kamnech a 
vůbec dbáme na pořádek, jako by to bylo doma. Pak už zbývá vlastně poslední možnost a to, že 
někomu uletěl, nebo byl unesen jako letadlo a nasměrován na naší obec, ale naštěstí pro nás se 
“kobercový terorista” o pár set metrů minul. Umíte si představit, kdyby do našeho vodojemu takový 
koberec naletěl v plné rychlosti a my pak museli být bez vody. Nakonec můžeme mluvit o velikém 
štěstí. Ať už je to jakkoli, koberec v lese je a tak ho vlastně inzeruji. Buď se přihlásí majitel tohoto 
tepichu nebo ho nabídneme v obecní dražbě a výtěžek použijeme na další kontejner, abych už příště 



místo hledání hub nemusel myslet na to jak se takové věci dostatnou do lesa. Dotazy můžete zasílat na 
adresu mailto:www@tepichvlese.cz 
 

      Gerhard Václavík  
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Klub seniorů v Bolaticích se úspěšně rozjel 

 
              a od svého založení vyvíjel poměrně bohatou činnost. Schází se vždy poslední čtvrtek v 
měsíci  
v 16:00 hod na obecním úřadě. Na schůzkách se mimo jiné uskutečnila zdravotní přednáška, několik 
předváděcích akcí např. “Bylinná prevence pro naše zdraví” firmy ALVEO, nebo předvedení produktů 
švýcarské firmy JUST – péče o tělo zdravá výživa ap. S možností nákupu těchto výrobků. Několikrát 
se uskutečnil zájezd na předváděcí akce různých firem. 
 
        Velmi se vydařil zájezd na zámek Hradec nad Moravicí, Raduně a Belarie, kde byly některé 
účastnice poprvé. Několik seniorek se zúčastnilo “Běhu(pochodu) Terryho Foxe”, kde po každém 
závodu měřily zdravotní sestry zájemcům tlak krve a hladinu cukru v krvi. K mezinárodnímu dni 
seniorů – 1.října – pro nás připravil OÚ bezplatné filmové představení “Babí léto”. 
 
         Na schůzkách seniorů si vyprávíme, vesele se bavíme při čtení veršů hlučínských spisovatelek 
p.Schlossarkové a Rumanové a zpíváme hlučínské písně. Velmi se vydařily dvě schůzky v areálu 
Křemenek. Zvláště povedené bylo setkání na konci prázdnin s názvem “Rozloučení s létem”, na 
kterém přišla většina účastnic v kostýmech a dobových krojích. O tomto setkání vtipně vypráví báseň 
naší členky p.Elišky Vránové. 
 
Koněc letošněho léta 2002 
Po dědině povědaju, že letoš už druhy sraz na KŘEMÉNKOCH 
zas ty staré baby maju. 
Budu tam oslavovač koněc letošneho leta 
a tak se ku KŘEMENKUM ta banda sletla 
Až na některe přišly všecke vymoděni 
jak z modelheftu vystřiženi. 
Jedna druhu baj ani nepoznala 
i choč se i bryle opucovala. 
Jak my se poznaly, to Vam řeknu, pořadně se my nasmaly. 
Většina módy co už dávno byla, ta se nám tam představila. 
I psy co tu vachuju ani nedychali, 
enem zvylekani na nas z kotca kukali. 
Najlepsi bylo už ječ z domu nastrojena na kole, 
to šofeři valili oči jak kobzole. 
Soutěž my prozatim nevyhlašili, aby my koho neuražily. 
Na skole koláče a vuřty opečene, po lese čerstva vůně kafeja se ženě. 
Muzikant k něrozenaňu, to byl naš kumpel. 
Hral do taktu, šlo mu to velice 
a potom se přidal k Francově harmonice. 
Dněšajši mladi by se moc divili, jak staré babky se dobře bavily. 
Dyč se němuže kuřič lebo fetovač, 
ale nam stekně se z každeho dňa radovač. 
Dyby my to všecko kamerum natočily, 
to by se v televizi NOVA moc divili. 
 
Zveme do našich řad i další občany důchodového věku – přijďte mezi nás 



Srdečně zve Výbor klubu seniorů 
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Narození 
- Počet od minulého vydání    6 
- Počet od začátku roku  20 
  
Manželství 
- Počet od minulého vydání  12 
- Počet od začátku roku  25 
 
 
Úmrtí 
- Počet od minulého vydání    8 
- Počet od začátku roku  31 
  
Jubilanti  
- září, říjen    93 let - 1, 92 - 1, 80 - 1, 75 - 2, 70 - 3 
 - Zlatá svatba    2 
 
  
 

Pozvánka na kulturní akce: 
 
31. 10. - Den strašidel od 17,00 hod. (průvod, ohňostroj, kejklíři s ohněm) 
 
12. 11. - Zájezd na operetu Král tuláků (Rudolf Friml) do divadla J, Myrona Ostrava 
(vstupné 120,- Kč včetně dopravy, vstupenky je možno zakoupit na OÚ u p. Bočkové) 
 
6. 12. - Koncert skupiny Fleret s Jarmilou Šulákovou od 19,00hod. v KD Bolatice 
 
15. 12. - Prodejní vánoční výstava s doprovodným hudebním programem a ukázkou kování od 8-17,00 
hod. v KD Bolatice ( na tuto výstavu se mohou zájemci o prodej přihlásit na OÚ u p. Bočkové 
nejpozději do 6. 12. 2002)  
 
 

Výstava 2002 
 
      Jistě si mnozí z Vás všimli, že se ve dnech 21-23. 9. konala v kulturním domě Výstava zahrádkářů, 
kutilů, řemeslníků a včelařů z Bolatic a Borové. Tuto výstavu celou svou měrou připravovali členové 
zahrádkářského svazu. Vím, že o této výstavě již píše v dnešním vydání zpravodaje pan Duxa, ale 
nelze nenapsat alespoň jednou větou slova chvály. Letošní výstava byla hodnocena laiky i odborníky 
jako velice krásná, různorodá, pestrá svými vystavovanými exponáty a velmi pěkně esteticky 
zpracována. Srdečné a upřímné díky  všem šikovným rukám, které se nebály přijít ukázat, co dovedou, 
vystavovatelům, organizátorům a obětavcům za zdárný a hladký průběh třídenní akce. 



 
             Gabriela Bočková 
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KONDOR, skupina Vesmír Bolatice 
• Největší akci ve svých dějinách chystá vedení skupiny na letošní podzimní prázdniny, kdy 

se v naší obci uskuteční celorepublikový slet dětí dětské organizace Kondor. Šest jistě 
nezapomenutelných dnů zde stráví  více jak 150 dětí a mladých lidí, převážně z Prahy.    

• Ač máme letošní letní prázdniny ještě v živé paměti, vedení skupiny již organizuje 
přípravu táborů na prázdniny v roce 2003. Mělo by se uskutečnit celkem pět táborů, 
z čehož tři budou stanové a dva příměstské. Stanové tábory se uskuteční v údolí řeky 
Odry u Klokočůvku, budou 17-ti denní a účastnický poplatek je stejný jako letos, tj. 1600 
Kč/dítě/tábor. Novinkou v pořádání budou příměstské tábory, které jsou určeny pro děti 
navštěvující 1 až 4 třídu ZŠ. Budou šestidenní /pondělí až sobota/, ubytování a stravování 
bude zajištěno na Turistické základně Vesmír v Bolaticích, cena je stanovena na 650 
Kč/dítě a tábor. 
Předběžné přihlášky na všechny tábory pořádané naší skupinou jsou otištěny na jiném 
místě na této straně, popř. je možno si je vyzvednout v kanceláři ZŚ Bolatice nebo 
v kanceláři na TZ Vesmír.  

• V úterý 5. listopadu t.r. uplyne přesně 10 let od vstupu naší skupiny do organizace 
KONDOR /Konfederace nezávislých – dětská organizace/. U této příležitosti se pro naše 
členy uskuteční víkend plný her na chatě Rozárce v Beskydech na Slovensku, a to 
v termínu od pátku 22. do neděle 24. listopadu 2002. 

• V současné době se děti v naší organizaci sdružují ve dvou oddílech – Arakis a Orion, 
přičemž druhý jmenovaný je rozdělen na dívčí a chlapeckou družinu. Schůzky oddílů se 
konají většinou v sobotu od 14 hodin. O činnosti našich oddílů se může široká veřejnost 
blíže dozvědět z vývěsek u turistické základny na ul. Svobody. Všichni rádi přivítáme 
nové zájemce ve svých řadách. 

• V sobotu večer, 28. září 2002, zaplál ve venkovních prostorách naší turistické základny již 
XII. výroční oheň Tábornického oddílu Orion Bolatice. Této slavnostní akce se zúčastnilo 
celkem 30 současných, ale i bývalých členů tohoto oddílu. 

• Skupina Vesmír Bolatice ve spolupráci se Zdeňkem Kolarčíkem připravuje na sobotu 18. 
ledna příštího roku do místního kulturního domu 1.rockový ples s živou hudbou. Bližší 
informace o celé akci budou včas na informačních plakátech.  

� zde odstřihněte 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Předběžná přihláška 
na tábor organizovaný skupinou Vesmír Bolatice 
Jméno a příjmení dítěte  ……………………………………………. Datum narození: 

…………..………… 

Adresa bydliště: ……………………………………………………………………. Telefonní číslo: 

…………….  

 

Datum: …………………                                             Podpis jednoho z rodičů: 

………………………………  

Zaškrtněte písmeno tábora, jehož se výše uvedené dítě chce zúčastnit        A   -   B   -   C   -   D   -   E 
Vyplněnou předběžnou přihlášku odevzdejte v kanceláři ZŠ Bolatice nebo v kanceláři na TZ Vesmír, a 
to nejpozději do 30.listopadu 2002. Předběžná přihláška není závazná ani pro jednu stranu. 
  

Seznam pořádaných táborů, termíny konání, hlavní vedoucí daného tábora a cena tábora na jedno 
dítě: 
 
A  Letní stanový tábor Klokočůvek  29.června   - 15.července 2003 HANZLÍK Honza 1600 Kč 
B Příměstský tábor Bolatice 7.července - 12.července 2003 KOCUROVÁ Dáša 650 Kč 
C  Letní stanový tábor Klokočůvek  15.července - 31.července 2003    KOCH Pavel 1600 Kč 



D Příměstský tábor Bolatice 21.července - 26.července 2003 KOCUROVÁ Dáša 650 Kč 
E Letní stanový tábor Klokočůvek 13.srpna - 29.srpna 2003 RATAJ Tomáš 1600 Kč 
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ZZáákkllaaddnníí  šškkoollaa  BBoollaatt iiccee  

ŠŠkkoollnníí  99  
774477  2233  BBoollaatt iiccee  

 
 
 

Základní informace 
 
Vzdělávací programy 
 
1.stupeň  Základní škola č.j. 16847/96-2 
2.stupeň  Základní škola č.j. 16847/96-2 
 
Telefon 
 
Škola   553 655 252 
Školní družina  553 655 252 
Školní jídelna  
( odhlášky a přihlášky obědů  
u paní Marty Antošové ) 
   553 655 252 
 
Šk. jídelna – vedoucí  654 658 
 
Cena obědů: 
1. – 4. ročník  16,- Kč 
5. – 9. ročník  17,- Kč 
 
 
 
ZŠ Bolatice 

Organizace školního roku 2002/2003 

Ředitelka: Mgr. Dagmar Tielová 
Zástupce: Mgr. Stanislav Halfar 
Výchovný poradce:  
Mgr. Alena Návratová 



Školní metodik prevence: 
Mgr. Lenka Jordánová 
Školní metodik pro environmentální výchovu: Mgr. Josef Neuwirth 
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Tř.     Tříd. učit.       Poč.žáků 
 
1.A Gabriela Kusynová            21  
1.B Mgr. Pavla Jarošová              20 
2.A Mgr. Věra Šafarčíková          20 
2.B Mgr. Markéta Stříbná            20 
3. Mgr. Jana Halfarová  27 
4.A Mgr. Marta Brandysová 26 
4.B Mgr. Jarmila Náhliková 23 
5.A Mgr. Silvie Hellebrandová 22 
5.B Mgr. Ladislav Kozák  21 
6.A Mgr. Josef Neuwirth  27 
6.B Mgr. Věra Güntherová 25 
7.A Mgr. Libuše Neuwirthová 23 
7.B Mgr. Ladislav Böhm  21 
8.A Mgr. Lenka Jordánová 26 
8.B Mgr. Josef Labuda  27 
9.A Mgr. Helena Kočí  27 
9.B Mgr. Pavla Franková  27 
 
 

Kurs plavání - 2.- 4. ročník  
se uskuteční až v druhé polovině školního roku. 

Lyžařský kurs 
– pro žáky 7. ročníku  - výcvik na běžkách. 

Stejně jako v loňském roce se bude dojíždět autobusem do Jeseníků. Termín – záleží na sněhových 
podmínkách. 

 
Rada školy: 
Otto Preusz 
Jiří Gratza 

Ing. Pavel Bezděk 
Ing. Jiří Kupka 

Mgr. Jana Halfarová 
Mgr. Ladislav Böhm 

 
Akce pro rodiče: 

 
Vinobraní    5. října  2002 
Společenský ples 11. ledna 2003 

 
Kursy:  

 
- angličtina pro začátečníky 
- angličtina pro pokročilé 
- němčina pro začátečníky 
- němčina pro pokročilé 

 



 
 
 

- 19 - 
 
PRÁZDNINY: 
 
- podzimní  29.10. 2002  – 30.10. 2002 
- vánoční 23.12. 2002  –  3.1.  2003 
- pololetní 31.1. 2003 
- jarní  10.3. 2003   – 16.3. 2003 
- velikonoční 17.4. 2003  – 18.4. 2003 

 
 
Kroužky 
 
- Ekologický klub TEREZA 
- Angličtina I. 
- Angličtina II. 
- Němčina I. 
- Němčina II. 
- Němčina III. 
- Výtvarný kroužek I. 
- Výtvarný kroužek II.     
- Šachový kroužek      
- Odbíjená I      
- Odbíjená II      
- Košíková       
- Florbal       
- Dopravní kroužek     
- Hudební kroužek     
 
 
Motto: Do školy já chodím rád, čeká mě tam kamarád. Ve škole je přece skvěle, říká Terka 
sestře Běle. 
 
 

Autobusy na Borové změní trasu! 
 Z důvodu plánované výstavby kanalizace a rekonstrukce vodovodu na ul. Bělská na 
Borové budou odkloněny autobusy z ul. Bělská na ulici Hlavní - náměstí Přesný termín bude 
vyvěšen na zastávkách a vyhlášen místním rozhlasem. 
 Na náměstí v Borové budou autobusové zastávky přesunuty do doby, než  bude opravena 
komunikace na ulici Bělská, pravděpodobně do dubna 2003. 
 Děkujeme všem občanům z Borové za pochopení. 
 

Zvýšení ceny vodného o 1,-Kč od 1. 1. 2003 
 Jak jsme již informovali občany v loňském roce o zvyšování ceny vodného z důvodu odvádění 
poplatků za odběr podzemní vody státu (na základě zákona o vodách č. 254/2001 Sb. § 88 ) dojde od 1. 
1. 2003 ke zvýšení ceny vodného v naší obci o 1,-Kč. Zvýšení ceny schválilo zastupitelstvo obce dne 
17. 10. 2002 na svém 28. zasedání. Rodinný rozpočet tak bude zatížen v průměru o 100,- - 200,- Kč 
ročně. 
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Nový způsob platby vodného a stočeného 
 Obec připravuje  od 1. 1. 2003 zavedení platby vodného a stočného prostřednictvím SIPA. 
 Občané by tak hradili za vodu stejně jako platby za odběr elektřiny nebo plynu.Vzhledem k 
menším částkám za vodu (ročně platí občané od 1000,- do 3000,-Kč) než u plynu a elektřiny, by tato 
platba probíhala 4x ročně, vždy v 2. měsíci daného čtvrtletí. Každá rodina by tak prostřednictvím SIPA 
hradila v únoru, květnu, srpnu a listopadu čtvrtinu nákladů vypočtených ze spotřeby posledních dvou 
let. Jeden krát ročně - začátkem ledna se bude provádět odečet a  následné vyúčtování. 
 A stejně jako u plynu či elektřiny můžete získat finance zpět nebo je doplatíte. 
 Hlavními důvody zavedení SIPA jsou: 
  - bezhotovostní styk (platby poštou - SIPO - hradí obec!) 
  - průběžná platba za vodné a stočné 
  - elektronická podoba evidovaných plateb zjednodušší kontrolu a evidenci 
  - rozložením dvou plateb na čtyři nebude takovým náporem na peněženky občanů 
  - řada občanů nás již o zavedení SIPA žádala před několika lety. 
 A jak to bude probíhat platba za vodné a stočné do zavedení SIPA? 
Občané obdrží výpočet platby za vodné a stočné za období duben - září 2002 v říjnu na základě odečtu 
vodoměrů koncem září. 
 Další odečet vody se uskuteční v lednu 2003. Koncem ledna obdrží občané výpočet platby za 
vodné a stočné za období říjen - prosinec 2002. V měsíci únoru již obdržíte prostřednictvím SIPA s 
platbou plynu a elektřiny rovněž platbu za čtvrtinu nákladů za vodné a stočné za rok 2003. Další platby 
čtvrtin nákladů obdržíte v květnu, srpnu a listopadu. V lednu se provede kontrolní odečet na 
vodoměrech a roční vyúčtování. 
 Abychom mohli co nejrychleji pracovat na přípravě zavedení SIPA, prosíme Vás, abyste při 
platbě za vodu nahlásili paní E. Vitáskové své číslo SIPA 
 Děkujme Vám za spolupráci a pochopení. 
 
 

Svoz odpadů 
 Cena žetonů za svoz a likvidaci jedné nádoby bude pro občany stejná jako letos, tj. 40,-
Kč, přestože firma Rethmann účtuje obci 40,90Kč. Obec hradí firmě další náklady ve výši téměř 
1,-Kč za jednu nádobu z prostředků získaných za svoz plastů a třídění odpadů. 
 
 
Vážení spoluobčané, 
uplynuly již čtyři roky od doby, kdy jsem Vám poprvé začal v roce 1998 psát v tomto sloupečku, ve 
kterém jsem  reagoval na různé události v životě našich občanů, naší obce, naší vlasti i celého světa. 
 Dnes bych chtěl vyjádřit své některé pocity a dojmy, které jsem získal za dobu své činnosti ve 
funkci starosty a chtěl bych rovněž poděkovat všem, kteří pomáhali mně i naší obci: 
1. Co mi funkce starosty obce dala, v čem mne obohatila, potěšila: 
 - více zodpovědnosti za svěřené hodnoty (obec vlastní majetek ve výši stovek milionu Kč) 
 - že většina občanů má zájem, aby obce fungovala, aby zkvétala 
 - že velké většině lidí se dá důvěřovat a že důvěra se většinou oplácí důvěrou 
 - že pěkné chování k druhým přináší i pěkné chování druhých 
 - zjištění, že lidé jsou ochotni pomoci druhému v nouzi 
 - ověřil jsem si, že v naší obci je mnoho šikovných a pracovitých lidé 
 - být neustále s lidmi v kontaktu, hovořit s nimi, možnost se s nimi poradit atd. 



 - možnost setkat se s významnými osobnostmi (prezident V. Havel, hejtman E. Tošenovský, 
    poslanci parlamentu, ministři, umělci,...) 
 - můj život i práci obohatily poznatky z jiných měst a obcí v ČR i v zahraničí 
 - získal jsem řadu nových přátel - mezi starosty, úřadníky OkÚ Opava, na ministerstvech, mezi 
    našimi i okolními občany, u našich přátel v Rudách a v Linum. 
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2. Co mi funkce starosty vzala, v čem mne zklamala: 
 - volný čas, věnování se své rodině a svým koníčkům 
 - zasáhla do života mé rodiny i mých blízkých příbuzných (všichni jsme neustále pod  
    drobnohledem občanů - zvlášť děti i rodiče někdy těžce nesli neustálé dotazy na 
činnost obce,     uštěpačné poznámky) 
 - zjištění, že někteří naší občané nejsou tolerantní ani ke svým blízkým, ani ke svým  
    spoluobčanům 
 - zjištění, že někteří občané vědomě porušují zákony a spoléhají na to, že na ně není metr  
    (zatím) 
 - zjištění, že na některé kulturní akce, přestože vstupné je dobrovolné nebo je vstup zdarma, 
chodí málo lidí.  
 Nechci Vás zatěžovat svými postřehy, jen Vám chci trošku přiblížit práci starosty a vliv funkce 
na život. 
 Vím, že každý z nás má určité problémy doma nebo v práci a že každého svým způsobem jeho 
práce ovlivňuje. 
 O práci starosty se v minulosti mnoho nepsalo, snad i to mne vedlo ke zveřejnění mých úvah. 
 Ohlednu-li se zpět, podařilo se udělat v obci mnoho věcí. Přestože mnozí občané oceňují 
úspěchy obce v investiční výstavbě (dům s pečovatelskou službou, čistírna odpadních vod, 
komunikace, zámek,...), já osobně považuji za největší úspěchy obce získání titulu Vesnice roku 1999, 
oživení tradic v obci (Odpust, Kácení máje, Dožínky) a zapojování občanů více do veřejného života (v 
komisích při OÚ, v radě školy, ve spolcích, ve spolku pro obnovu venkova, při farním úřadu,...). 
 Cením si i postupného zlepšování vztahů mezi občany, kteří jsou tolerantnější, mají snahu 
pracovat na zlepšení svého jednání a chování.  
 Mezi největší úspěchy obce zařazuji udržení práce občanů na veřejných pozemcích (zametání 
cest, úklid chodníků). Ve výčtu úspěchů obce bych mohl ještě pokračovat dále, protože toho 
pozitivního se v životě obce najde hodně. 
 Ne všechno se však dařilo. Byly i neúspěchy a mezi ně bych určitě zařadil pomalou 
rekonstrukci místních komunikací, neochotu některých občanů respektovat vyhlášky a zákony a 
zdlouhavé vyřizování některých prohřešků občanů. 
 Jsem však přesvědčen, že díky  pracovitosti a snaze občanů je toho kladného daleko více. 
 Všech úspěchů by nebylo dosaženo, kdyby lidé neměli zájem o dění v obci. Současné úspěchy 
obce jsou i důsledkem dobré práce starostů, předsedů a zastupitelů v minulosti. 
 Věřím, že i já jsem svým dílem přispěl k dobrému jménu obce. Ale nebylo by to možné bez 
dobré spolupráci s Vámi občany, zastupiteli, spolky a firmami. 
 Pro svoji práci bych neměl tolik času, kdybych neměl pochopení u mé manželky, dětí, rodičů. 
Rád bych proto poděkoval mé rodině za to, že mě podporovali, že mi vytvářeli podmínky pro práci pro 
obec. Děkuji zaměstnancům Obecního úřadu za spolupráci při řízení chodu obce, děkuji členům 
zastupitelstva a členům komisí za spolupráci při řešení úkolů a problémů v obci, děkuji všem občanům 
za jejich práci pro obec, za jejich trpělivost a toleranci, děkuji spolkům a organizacím za pořádání 
mnoha akcí pro spoluobčany  a péči o chod spolků a děkuji firmám za jejich práci v obci a za 
sponzorování akcí OÚ i spolků.  
 Vážení spoluobčané, 
přeji Vám všem pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, spokojenosti, rodinné pohody, mnoho osobních i 
pracovních úspěchů  
 a přeji Vám, aby Váš život byl šťastný a plnohodnotný. 



 
         Mgr. Herbert Pavera 
             starosta obce 
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Práce v obci 
 Sychravé říjnové dny daly zapomenout na prázdninové slunce, a tak nezbylo než sáhnout 
hlouběji do skříni pro teplejší oblečení. Nevlídné počasí ovšem nevyhnalo z ulic obecní pracovníky, 
kteří mají práce i v těchto pošmourných dnech dostatek. Největší podzimní akcí je bezesporu zádlažba 
vjezdů na ulici Ratibořské a dvou vjezdů na ul. Nádražní. Menší opravy podstoupil vlastně celý 
chodník na nejdříve jmenované silnici. Od poloviny října probíhala výsadba stromků, a to u 
komunikace k Vyhlídce. u polní cesty na Borovou a u silníce za Křeménkami. Celkem by mělo být 
vysázeno 400 ks stromků. 
 U zdravotního střediska bylo opraveno oplocení z východní strany, přičemž bylo i zhotoveno 
nové oplocení s brankou ze strany severní. Dořešen by měl být i problém s kanalizací u bolatické 
hasičárny stejně jako drobné problémy nových nájemníků v nově zbudovaném „Domu s pečovatelskou 
službou“. Před zimou se vysekávala a ještě vysekávat bude tráva na všech vodárenských  
zařízeních - „vodojemy, vodárny, vrty“ a rovněž i na hrázích. 
 Zaměstnanci obce byli hodně nápomocni i při opravě hřbitovní zdi, která prošla generální 
opravou. Opravena byla i fasáda kolem oken nových sociálek na borovské hasičské zbrojnici. na 
novém hřbitově byly dokončeny veškeré terénní úpravy a tak až na několik drobností se toto pietní 
místo nachází v konečné podobě. V úzké závislosti na budování čistírny odpadních vod na Borové byla 
vybudována i přeložka vodovodního řádu v místě bývalé přečerpávací nádrže v Seču. Společně s 
firmou DK 1 se naši zaměstnanci nemalou měrou podílejí na opravě a budování nového historického 
skanzenu na ul. Svobody. 
 Zcela automaticky je již prováděn úklid všech veřejných prostorů, stejně jako vývoz 
odpadkových košů, úpravy zeleně apod. Než se nadějeme, napadne první sníh a my všichni si přejeme, 
aby napadl na čisté a na zimu připravené Bolatice. 
 
 
 

Policie ČR Kravaře provádí kontroly parkování aut 
 V posledních týdnech přitvrdila Policie ČR Kravaře při postihu parkujících aut na místních 
komunikacích. 
 Řada řidičů, vlastníků aut, obdržela pokuty za špatné parkování. Někteří řidiči se za to zlobí na 
Policii i na OÚ Bolatice, který požádal Policii ČR o spolupráci. 
 Řidiči špatně parkujících aut by se však měli zlobit především na sebe, protože nerespektují 
vyhlášku o pozemních komunikacích ani dopravní značení (v obytných zónách). 
 To že Policie ČR se více věnuje těmto postihům je i na základě mnohých stížností občanů na 
parkování aut na ulicích. 
 OÚ téměř dva roky žádal řidiče aut, ať neparkují na ulicích. Protože ani články ve zpravodaji, 
ani hlášení v rozhlase, ani letáky za stěrači aut nepřiměly řidiče aut, aby neparkovali na ulici, musí 
Policie zpřísnit kontroly a zavést postihy. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


